## 開放文學 - 英雄傳奇 - 薛丁山征西第八十八回 笑殺程咬金哭殺鐵牛 打開鐵丘墳報仇雪恥

前話不表。再講程咬金領旨,同薛剛往監中提出三人,來到鐵丘墳。擺下祭禮,鴻臚寺讀過祭文。程咬金代聖行札。薛氏弟兄還拜畢,然後望北謝恩。薛剛、薛強大哭,行了八跪八拜;然後薛蛟、薛孝、薛蚪、薛葵俱皆叩首。薛剛立起身來,同了薛強各扯出一口寶劍,叫聲:「父母兄嫂有靈,今日陛下命程老千歲親在此賜祭。大仇人在此,孩兒與父母報仇了。」就把寶劍往張君左弟兄心內「豁綽」一刺,鮮血直冒,把手一捞,兩指扭出心肝。 張氏弟兄跌倒塵埃,兩個奸臣往陰司裡去了。下面那武三思唬得魂飛天外,柬落落亂抖。薛剛、薛強把這兩顆心肝放在墳前桌上說:「仇人心肝在此活祭,父兄慢慢飲三杯安樂酒,前去超生仙界。」程咬金說:「薛兩遼,你兒子在此祭奠,放心去罷。」

薛剛命將武三思斬首。咬金說:「張氏弟兄是爾之仇人,三思他無大惡,乞寬免之。」薛剛依言,將武三思當墳前打了四十大棍,嶺南充軍。傳令將張君左弟兄子孫滿門家丁三百餘口斬首東市。

吩咐軍士匠人掘開鐵丘墳。那裡掘得開?是生鐵鑄成饅頭一樣,年深月久,不能動彈。薛剛無計可施,只得命薛強打開,越打越亮,薛剛等拜謝天地。只見樊梨花按落雲頭,叫道:「若要開鐵丘墳,且待今宵半夜間。待做娘的今夜前來攝去鐵蓋,好等你安葬。」薛剛聽得此言,望空拜謝。當夜弟兄子孫在墳守到半放,只聽得一陣大風,梨花命黃巾力士揭去。一聲響,眾人一看,不見了鐵蓋,眾皆大喜。大家上前,看見一堆白骨,不分皂白,那裡認得出父母兄嫂骨殖?忙忙然亂到天明。吩咐軍士將榜文張掛,若有人曉得薛千歲骸骨者,官封總兵。不行出首者,將造墳匠人不分男女,一齊斬首。

榜文一掛,來了一位老軍,名喚王六,來見薛剛說:「千歲骨殖我曉得。」

薛剛大喜,一同來看。王六說:「這一堆老千歲,這一堆大夫人,這一堆二夫人,這兩堆大老爺,大夫人。餘下這些亂骨,都是家人婦女。」薛剛聽了說:「你怎麼曉是?」王六說:「小人向在千歲府中服侍。曉是千歲遇害,小人衝了匠人安排好的。」薛剛稱謝,提他官職以報大恩。王六說:「小人不敢受封。」薛剛看他不願做官,賞銀千兩。王六叩謝而去。薛剛將父母兄嫂骨殖安放杉坊,停在墳中。餘骨安放城外埋葬。在墳旁開喪七日,文武大臣俱來弔喪不表。

再講徐青認明瞭父親徐賢,抱頭大哭,說起衷腸。王氏夫人已生二子,徐青見有了兄弟,拜別父母上山修道。徐賢夫妻不忍兒 子離去,再三苦留。

徐青說:「爹爹、母親,不必悉煩。師父有言,不可久在紅塵,早早回頭。」

徐賢苦留不住,次日上表辭官,飄然而去。俞榮訪問父親死過多年,竇氏母親生了一子,也回家去。也上本辭官,往山中去了。

再講程咬金祭過丁山,回家想起我賈柳店結拜三十六人,都已人亡物去。

吾今百二十歲多的了,看薛仁貴投軍徵東平遼,今他孫子開鐵丘墳,如今五代見面,好不快活殺人也。呼呼大笑,一口氣接不下來,竟笑殺也。

程鐵牛也有九十八歲的人了,看見父親死了,大哭一場,竟哭死了。

其子千忠打本進朝說:「臣祖臣父身死。」天子聞言,親自祭奠。有百官俱來上祭,忙忙然過了七日。旨下:命千忠送喪歸山 東安葬。文武百官、薛氏弟兄送出城外,回山東不表。笑殺程咬金,哭殺程鐵牛。此回書已說過了。

再講薛剛在京半月,次日弟兄辭皇別駕,往山西安葬。滿朝大臣送出都城百里。天子差官到山西御葬。一路下來,逢州過府, 俱皆祭奠,扶靈到兩遼王府開表。一省文武俱來弔奠。薛剛等守制三年,回朝覆命。自不必說。

直到唐明皇,薛家子孫還在朝中。唐中宗即位以來,風調雨順,國泰民安,四方朝賀,安享太平。在位五年而崩。傳位玄宗,明皇登基。唐朝共有二十二主,相傳三百餘年而終。有歌為證:

唐太高武中睿玄,肅代德宗憲穆傳。

敬宗文武宣宗續,懿僖昭帝與昭宣。

高宗以後多女亂,肅宗以後多強藩。